

我国已开通5G基站超60万座

5G会给经济社会带来哪些变革?

晚报讯 在此间举行的2020年中国国际信息通信展览会上,工信部发布数据显示,我国已建成开通5G基站超过60万座,5G网络用户数、行业创新数均明显增长。

5G的稳步推进给经济社会发展带来哪些变革?

“未来3年我国都处于5G发展的导入期,要坚持适度超前的建设节奏,形成以建促用的5G良性发展模式。”工信部信息通信发展司司长闻库说,新基建是数字时代创新的基础,5G的推动旨在夯实数字基础,孵化更多创新创造,注入更多新动能。

此间举行的数字经济领导者论坛上,中国信息通信研究院发布报告显示,2019年全球数字经济规模达到31.8万亿美元,产业数字化占全球数字经济的比重超过80%。

今年以来,疫情的倒逼加速了数字应用的落地,特别是在5G推动下,各类数字化产品、服务和解决方案不断涌现。

自动驾驶就是其中之一。“智能网联汽车的应用场景已实现从封闭园区到开放道路的全链路覆盖。”百度智能驾驶事业群智能网联资深架构师张翼在展会期间的论坛上说,得益于高精地图、感知算法,以及海量数据的融合、计算等,汽车的智能化水平、车路协同能力大幅提升,未来一段时期将是自动驾驶发展的黄金期,将带动相关产业和智能交通快速发展。

张辛欣

产业数字化进程提速,就业与服务等新形态也在丰富。外卖运营师、酒店收益管理师、网约配送员……一年来,与数字经济相关的新职业积极涌现。

美团联合创始人穆荣均在近日美团举行的美团大学一周年活动上表示,过去一年美团大学累计培训超过1698万人,覆盖商户388万户。下一步,将联合20家生态合作方共同启动开放伙伴计划,加快生活服务业数字化人才培养与商户赋能。

“5G正从产业上激发科技进步、从经济上培育转型升级新动能、从社会层面创造生活新范式。”中国信息通信研究院院长刘多表示,随着5G用户渗透率不断提升,与5G相关的创新型业务将大幅增长。

技术与应用的快速融合是推动经济发展的重要引擎,但数字基础设施的加快构建,同样面临着能耗、运营效率等挑战,需要加强重视和投入,把传统的能源技术与数字技术相结合,为创新创造夯实基础。

华为常务董事汪涛在此间举行的华为数字能源高峰论坛上表示,华为将持续加大投入,融合电力电子技术和数字技术,提供极简、绿色、智能、安全的数字能源解决方案,并以目标网架构推动数字能源基础设施的建设、运维、运营等,助力数字经济的优质快速发展。

节能环保显露“主角范儿”

进博会里看“绿色黑科技”

新华社上海10月18日电 “没关紧的水龙头、松动的水管连接处,别小看家里这些渗漏点位,每年的跑冒滴漏浪费了大量水资源。第三届进博会上我们打算展出的防漏保护器,看似一个简单的黑盒子,却能智能化地对渗漏做出快速反应,节水减灾。”近日,汉斯希尔贸易(上海)有限公司副总经理唐鹏说。

作为连续三次参加进博会的德国企业,汉斯希尔深刻感受到了中国节能环保市场的潜力之大。“前两年我们在中国市场首秀的节能产品,今年已经从展品变成商品,走进用户的家里。”唐鹏说。

技术装备展区作为进博会的“吸睛大户”,众多“网红”及首发产品集聚其中。据了解,今年的进博会上,技术装备展区继续“扩容升级”,将携手国家节能中心重点打造节能环保专区,集中展示国际先进节能环保技术

装备和解决方案。

节能环保专区将聚焦节能环保与新能源、资源综合循环利用和环境保护等行业热点领域,展览期间将围绕清洁取暖、美丽乡村等主题搭建综合展示场景,邀请观众体验互动“绿色黑科技”。

国家节能中心副主任杨博表示,近年来中国节能环保产业增加值以年均15%左右的速度增长,预计到2020年年底,节能环保、新能源装备、新能源汽车等绿色低碳产业总产值将突破10万亿元人民币。

宜家今年进博会签约面积较第二届整整增加了1倍。宜家中国企传播与公共事务副总裁霍若琳说,中国是宜家在全球最重要的市场之一,中国节能环保市场潜力巨大。今年参展,将与各界探讨未来家居理念、循环经济、可再生能源等议题。王默玲 周蕊

北京每2.3名劳动力抚养1名老年人

新华社北京10月18日电 18日,北京市老龄办、北京市老龄协会发布《北京市老龄事业发展报告(2019)》。报告显示,2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。同时,北京市老年抚养系数为44.3%,意味着北京市每2.3名劳动力在抚养1名老年人。

北京市老龄协会副会长孙立国介绍,报告以2019年底的北京市老龄人口数据为基础,分年龄、分性别、分地区对老年人口情况进行发布。

他表示,根据报告,北京市老年人口基数大、增长快:2015年至2019年,北京市60岁

及以上常住人口总量从340.5万人上升至371.3万人,占常住总人口比例上升至17.2%;户籍老年人口总量从313.3万人上升到367.7万人,占户籍总人口比例上升至26.3%。

此外,随着医疗条件不断提高,百岁老人数量也实现进一步突破。报告显示,截至2019年底,北京市80岁及以上户籍老年人口63.1万,相比2018年增加4.7万人;百岁老年人共计1046人。2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。

记者邵思聪

上海野生动物园发生动物意外伤人事件 工作人员遭熊攻击死亡

晚报讯 上海野生动物园发生动物意外伤人事件,致一名工作人员死亡,10月18日上海野生动物园发布公告:

10月17日下午,上海野生动物园发生一起动物意外伤人事件,园区工作人员在猛兽区(车入区)实施作业时,遭受熊攻击,致使一名工作人员不幸死亡。

事件发生后,我园立即启动应急预案,成立专项工作小组,启动猛兽区(车入区)临时关闭应急措施,发布游客公告,妥善处理游

客退票等相关事宜,切实加强园区安全运行管理。

发生这样的悲剧,我园极为痛心,对逝者表示沉痛哀悼,对逝者家属表示深切慰问,对由此给游客带来的不便深表歉意。目前,我园正在积极配合有关部门进行事件调查。我园将切实履行企业安全生产的主体责任,充分吸取教训,举一反三,进一步加强各方面安全管理,全力做好事件处置和各项善后工作。

潇湘

开封第38届菊花文化节开幕 320万盆菊花绽放迎客

新华社郑州10月18日电 中国开封第38届菊花文化节18日在河南省开封市拉开帷幕,姿态万千的菊花灿烂绽放,喜迎八方游客。

一年一度秋风劲,香飘十里动菊城。在为期一个月的菊花文化节期间,开封市布展菊花320万盆,在大街小巷都能瞥见菊花的身影。

本届菊花文化节以“讲好黄河故事、花开八朝古都”为主题,挖掘黄河文化的时代价值,共赏菊花名城的传奇魅力。菊王争霸赛、菊花评比和插花比赛等一系列文化娱乐活动同步举行。

据了解,本届菊花文化节采用线下线上

联合举办的形式,线下精简举办文化、经贸、花事等系列主题活动;线上通过视频直播互动、网络呈现、全媒体推送等方式,开展系列文化旅游推广活动。

本届菊花文化节还引入荷兰、意大利、法国等14个国家的上百个菊花品种,让游客能欣赏到世界其他地区菊花的异域之美。为方便游客欣赏菊花,清明上河园等景区完善夜间亮化,举办夜游赏菊活动。

开封的菊花节会由来已久,可以追溯到北宋时东京汴梁的重阳菊会,而开封栽种菊花已有1500年的历史。菊花是开封市的市花,从1983年起,开封市每年秋天举办菊花节会,邀海内外游客共赏菊花。

何娟



10月18日,在“世界百米汇”活动上,组织者请参会者现场品尝美味米饭。

当日,第三届中国·黑龙江国际大米节在哈尔滨国际会展中心开幕。本届大米节以“稻米飘香世界”为主题,来自国内及日本、泰国、韩国、南非、俄罗斯等国家的优质稻米企业,通过展览展示、现场蒸煮、VR科技、图板、宣传片等多种方式,全面展示稻米文化和丰富多样的稻米产品。

新华

内需回暖 消费火热

中国旅游市场持续复苏

晚报讯 “盘山怪石、奇松景观,坐落于天津市蓟州区的盘山风景名胜区景色秀美,曾吸引乾隆皇帝巡游32次之多……”天津相声广播主持人穆岩找准时间,对准直播镜头,侃侃而谈。

“十一”黄金周期间,超6亿人次出游,国内旅游收入4665.6亿元……一个个数据显示着中国旅游市场正在强劲复苏。这份火热也一直延续到了日前在天津举办的2020中国旅游产业博览会上。

本届旅博会以线上展示和直播销售为主。期间,穆岩共参与了4场共8小时的直播,从文化历史、民俗故事等方面推介天津各大旅游景区、个性民宿、非遗文化和特色美食等文旅产品。

作为本届旅博会的直播平台,美团在线上组织了“乐游天津”“美食天津”“非遗天津”“旅博会看天津”等直播,吸引近300家企业参与,81.1万人次观众观看直播,41.5万人次消费者参与消费。

美团文旅产业促进和交流合作中心总经理路梦西说,疫情对用户旅游消费的影响正逐渐褪去,中国旅游行业复苏渐入佳境,景区

的数字化服务水平也在不断提高,这些使得用户的消费欲望进一步释放。

“十一”长假已过,天津市蓟州区九山顶自然风景区周末每天接待游客仍超过500人次。景区负责人吴自新说:“游客大多是来自天津、河北等地的旅行团,大家旅游热情不减。”

受疫情影响,直播带货、定制旅游等新型消费方式不断蓬勃壮大。珠海市悠途国际房车有限公司是本届旅博会的参展商。该公司总经理吴淑华说,疫情虽然对公司造成了一定程度的损失,但这并没有影响公司转型发展。“我们开始布局精品俱乐部旅游线路,并逐步实现房车销售从线下到线上转型,让我们实现了不错的销售业绩。”

天津市文化和旅游局局长姚建军说,本届旅博会的线上展览和直播销售都呈现出火态势,其中旅博会天津旅游商品展卖专区带动交易近6600万元。旅游消费逐渐恢复到疫情发生前的水平,从侧面凸显了中国统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的能力。“我们相信通过文旅融合进一步深化和旅游消费信心进一步增强,文旅产业会迎来新的高峰。”

宋瑞